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O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - PARA QUESTÃO DE 
ORDEM - Sr. Presidente, V. Exa. está com tanta disposição que 
eu gostaria que me informasse se já há alguma preliminar refe-
rentemente à segunda sessão extraordinária.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Não, ainda não.
O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Ah, V. Exa. ainda vai 

analisar? Pois não, Sr. Presidente.
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Em vota-

ção o Item 1, Projeto de resolução nº 3.
O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Sr. Presidente, peço a 

palavra para encaminhar a votação pela liderança do PTB.
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Para enca-

minhar a votação pela liderança do PTB, tem a palavra o nobre 
deputado Campos Machado.

Vossa Excelência está encaminhando o roteiro de votação.
O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Sr. Presidente, ainda bem 

que V. Exa. está na Presidência. Lamentavelmente, eu venho à 
tribuna nesta noite - lamentavelmente, porque eu jamais pode-
ria esperar que fosse ser tomada uma decisão que bate no cora-
ção do Regimento Interno, que violenta a Constituição Estadual, 
simplesmente para agradar um bloco político desta Casa.

Vossa Excelência não resistiu à pressão exercida pelo Bloco 
que propõe uma modificação esdrúxula. Vossa Excelência não 
cumpriu o que prometeu no Colégio de Líderes - que somente 
ia pautar este projeto após a decisão sobre a Questão de 
Ordem. Qualquer que seja a resposta de V. Exa. nesta noite ou 
amanhã, ela invalida a sua palavra dada na última quarta-feira.

Vossa Excelência prefere agradar a maioria - porque o 
Bloco tem 28 deputados - em vez de caminhar com a verdade, 
caminhar com a Lei. Vossa Excelência, com a sua decisão, 
agride a história desta Casa, machuca a alma desta Casa e não 
mostra a coragem que um presidente de uma Assembleia de 
150 anos de história tinha que ter. Não importa o resultado, 
meu caro deputado Fernando Capez. Não importa o resultado.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Sr. Presidente, solicito 
regimentalmente uma verificação de presença.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, a Presidência constata quorum visu-
al de Srs. Deputados e Sras. Deputadas em plenário.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Não há 25, não. Eu exijo 
que seja feita a verificação oficial. Não é contabilidade amado-
rística, não. Está todo mundo com o dedinho apontando, assim, 
e isso não é justo. Chame a verificação.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, a Presidência constata quorum visu-
al de Srs. Deputados e Sras. Deputadas em plenário.

Continua com a palavra o nobre deputado Campos Macha-
do.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Sr. Presidente, não 
faça isso. Onde é que estão os 25 deputados presentes, Sr. 
Presidente - aliás, deputado Fernando Capez? Onde estão os 
25 presentes? Diga para mim. Conte aqui. Onde estão os 25? 
Onde estão os 25?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Há 27 
deputados. Deputado, está correndo o seu tempo.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Obrigado, Sr. Presiden-
te. Não precisa nem me lembrar do tempo. Vossa Excelência 
deveria ter pensado no tempo quando fez essa gentileza para o 
Bloco, contrariando o que diz esta Casa.

Como posso continuar a defender uma Casa que não se 
defende? Falar em valorização do Legislativo daqui para frente? 
Não.

Será que a 1ª Secretaria pertence ao PTB? Será que a 2ª 
Secretaria pertence ao PTB? Não. A 1ª Secretaria é do deputado 
Enio Tatto, do PT, e a 2ª Secretaria é do deputado Edmir Chedid, 
do DEM.

Por que então venho aqui? Porque é um acinte. Olha que o 
deputado Carlos Cezar insinuou, por favor, Sr. Presidente, estou 
me dirigindo a V. Exa., se V. Exa. não dá atenção ao orador, só 
tenho de descer. Ou tem respeito aos oradores ou só me resta 
uma alternativa: quedar-me.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Vossa 
Excelência tem a minha atenção e o meu respeito.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Estou me referindo a 
Vossa Excelência. Diante da possibilidade de o Bloco não votar 
o projeto - e não vai votar - estou dizendo já, se não votar os 
projetos do governador, V. Exa. será o responsável. Eu não vou 
votar projetos do governo porque esta Casa não está sendo 
conduzida da forma que eu esperava. Eu não vou votar proje-
tos do governo hoje, não vou e assumo a responsabilidade. O 
governo que venha junto com o Bloco e aprove. O que não dá 
para aceitar é a ofensa que foi feita à dignidade da Casa hoje. 
Tem muita gente sorridente.

Sr. Presidente, gostaria que descontasse o meu tempo 
porque verifico que o deputado que preside esta Casa continua 
sem prestar atenção ao orador numa ofensa ao Regimento da 
Casa.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Mas é 
impressão de Vossa Excelência. Eu estou prestando atenção.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Não é impressão não. Eu 
só tenho duas virtudes, se é que são virtudes: eu enxergo bem 
e ouço bem. Não foi o que vi de V. Exa. sobre o procedimento 
desta Casa. Estou assistindo V. Exa. conversar com a nobre 
deputada Maria Lúcia Amary, esquecendo-se de que na tribuna 
há um parlamentar. Pode ser humilde, pode ser simples, mas é 
um parlamentar.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Eu estou 
ouvindo todas as palavras de Vossa Excelência.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Eu não costumo falar 
por trás. Se V. Exa. não estivesse aqui eu não iria falar. Como V. 
Exa. está aqui eu quero dizer. Estou decepcionado com o que V. 
Exa. fez hoje, profundamente decepcionado.

Por favor, não me fale mais em valorização da Assembleia 
Legislativa. Isso para mim é cômico - é trágico, mas é cômico. 
Não posso acreditar que V. Exa. possa se preocupar em valorizar 
o Legislativo tomando uma atitude como esta. Eu prefiro agra-
dar o Bloco a seguir o Regimento. Eu prefiro agradar o Bloco a 
seguir a Constituição Estadual.

Vá lá que o Bloco não queira votar projetos do governo, 
como deixaram bem claro líderes do Bloco.

Se V. Exa. resolvesse manter meu tempo toda vez que 
passou conversando, seria questão de justiça. Vossa Excelência 
passou o tempo inteiro dialogando com a deputada Maria Lúcia 
Amary sem dar a devida atenção aos oradores da tribuna. Não 
é porque é a vice-presidente que V. Exa. tem de ignorar um sim-
ples líder de bancada.

Quero ver amanhã qual será a explicação que a Presidência 
da Casa dará ao Governo do Estado. Se não aprovar os projetos 
do governo nesta noite, eu me atrevo a dizer que V. Exa. será o 
responsável.

Não há possibilidade de eu não discutir, não verificar todos 
os projetos do governo nesta noite. Assumo a responsabilidade, 
meu caro deputado Fernando Capez, de ter transformado esta 
Casa num palco ilusório. É uma grande ópera, deputado Roque 
Barbiere, aonde a braveza de alguns se sobrepõem à verdade 
de outros. Por isso deputada Beth Sahão, nós estamos aqui de 
cabeça erguida. Perdemos no campo de batalha, deputado Enio 
Tatto, aqui, mas não perdemos com a cabeça baixa, não perde-
remos com nossa dignidade arranhada.

Será que vai haver verificação de votação? Evidentemente. 
Não há hipótese de eu não verificar tudo que vai ser votado 
nesta noite, nesta Casa, independente do que possa fazer o 
deputado Jorge Caruso. E cada verificação minha, cada inter-
venção minha eu vou dizer que esta Casa não vota porque hoje 
ela está de luto.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSOL.

* * *
- É feita a verificação de votação pelo sistema eletrônico.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, participaram do processo de vota-
ção 25 Srs. Deputados: 22 votaram “sim”, quórum insuficiente 
para a prorrogação desta sessão. Está esgotado o tempo da 
presente sessão. É uma questão objetiva. Não há tempo para 
mais nada.

Esgotado o tempo da presente sessão, esta Presidência, 
antes de dar por encerrados os trabalhos, convoca V. Exas. 
para a sessão ordinária de amanhã, à hora regimental, com a 
mesma Ordem do Dia de hoje, lembrando-os ainda da sessão 
extraordinária a realizar-se hoje, dez minutos após o término 
desta sessão.

Por absoluta impossibilidade de prosseguirmos, em virtude 
do esgotamento do tempo, está encerrada a presente sessão.

* * *
- Encerra-se a sessão às 19 horas e 09 minutos.
* * *

 25 DE NOVEMBRO DE 2015
75ª SESSÃO EXTRAORDINÁRIA

Presidente: FERNANDO CAPEZ

RESUMO

ORDEM DO DIA

1 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Abre a sessão.
2 - CAMPOS MACHADO
Para comunicação, questiona à Presidência se há 
mandamento regimental que autorize a dispensa da leitura 
da ata da sessão anterior.
3 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Informa que o art. 175, II, do Regimento Interno, possibilita 
a dispensa da leitura do citado registro. Coloca em votação 
o requerimento de método de votação ao PR 03/15.
4 - CAMPOS MACHADO
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação ao PR 03/15, em nome do PTB.
5 - CAMPOS MACHADO
Solicita verificação de presença.
6 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Defere o pedido. Constata, visualmente, quorum 
regimental.
7 - ALENCAR SANTANA BRAGA
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação ao PR 03/15, em nome do PT.
8 - JOÃO PAULO RILLO
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação ao PR 03/15, em nome da Minoria.
9 - CARLOS GIANNAZI
Encaminha a votação do requerimento de método de 
votação ao PR 03/15, em nome do PSOL.
10 - CAMPOS MACHADO
Para reclamação, informa à Presidência paralisação no 
relógio do painel eletrônico.
11 - CARLÃO PIGNATARI
Para reclamação, faz coro à questão levantada pelo 
deputado Campos Machado.
12 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Coloca em votação e declara aprovado o requerimento de 
método de votação ao PR 03/15.
13 - CAMPOS MACHADO
Solicita verificação de votação.
14 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Defere o pedido.
15 - CAMPOS MACHADO
Para reclamação, reitera o alerta quanto à pane no painel 
eletrônico.
16 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Afirma que se o problema persistir, a votação deve ser 
levada a cabo verbalmente.
17 - CAUÊ MACRIS
Para comunicação, questiona à Presidência se seria possível 
a convocação de um congresso de comissões.
18 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Dá resposta afirmativa ao deputado Cauê Macris. Convoca 
a Comissão de Finanças, Orçamento e Planejamento, para 
uma reunião extraordinária a ser realizada hoje, cinco 
minutos após o término desta sessão, e as Comissões de 
Constituição, Justiça e Redação e de Finanças, Orçamento 
e Planejamento para uma reunião conjunta a ser realizada 
hoje. Devido a problemas técnicos no painel eletrônico, 
passa-se a votação verbal.
19 - LUIZ FERNANDO
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do PT.
20 - PAULO CORREA JR
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
PEN.
21 - JORGE CARUSO
Declara obstrução ao processo de votação, em nome do 
PMDB.
22 - CAMPOS MACHADO
Para Questão de Ordem, lê e interpreta o art. 203, § 5º, do 
Regimento Interno. Solicita o cancelamento do processo de 
votação, devido o não atendimento ao citado mandamento 
regimental.
23 - PRESIDENTE FERNANDO CAPEZ
Endossa o pronunciamento do deputado Campos Machado. 
Cancela a votação ora realizada. Determina a votação 
nominal, dá conhecimento do resultado e declara rejeitado 
o requerimento de método de votação ao PR 03/15, 
consoante ditames do art. 203, § 5º. Encerra a sessão.
* * *
- Abre a sessão o Sr. Fernando Capez.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Havendo 

número legal, declaro aberta a sessão. Sob a proteção de Deus, 
iniciamos os nossos trabalhos.

Com base nos termos da XIV Consolidação do Regimento 
Interno, e com a aquiescência dos líderes de bancadas presen-
tes em plenário, está dispensada a leitura da Ata.

* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, vamos passar à Ordem do Dia.
* * *
- Passa-se à

ORDEM DO DIA

* * *
O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - PARA COMUNICA-

ÇÃO - Sr. Presidente, indago V. Exa. se o Regimento pressupõe 
que seja feita a leitura do relatório da sessão anterior. Se o 
Regimento assim dispõe, requeiro que seja lido o relatório da 
sessão anterior.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O Regi-
mento Interno permite que o presidente dispense a leitura.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Qual é o artigo, Sr. 
Presidente?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Inciso II do 
Art. 175 do Regimento Interno.

O SR. JORGE CARUSO - PMDB - Sr. Presidente, regimental-
mente solicito uma verificação de votação.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O pedido 
de V. Exa. é regimental. Esta Presidência vai proceder à verifica-
ção de votação pelo sistema eletrônico. Os Srs. Deputados e as 
Sras. Deputadas que forem favoráveis deverão registrar o seu 
voto como “sim”, os que forem contrários deverão registrar o 
seu voto como “não”.

* * *
- É iniciada a verificação de votação pelo sistema eletrô-

nico.
* * *
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 

Deputadas, Srs. Deputados, nos termos do Art. 100, inciso I, da 
XIV Consolidação do Regimento Interno, convoco V. Exas. para 
uma sessão extraordinária, a realizar-se hoje, 10 minutos após o 
término da presente sessão, com a finalidade de ser apreciada a 
seguinte Ordem do Dia:

- Votação, em 1º turno - Projeto de resolução nº 3, de 
2015, de autoria do deputado Carlos Cezar. Altera o artigo 10, 
"caput", da Resolução n° 576, de 1970, com as respectivas 
alterações na forma consolidada. Com substitutivo apresentado 
nos termos do inciso II do artigo 175 do Regimento Interno.

O SR. LUIZ CARLOS GONDIM - SD - Sr. Presidente, gostaria 
de informar que a bancada do SD está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do SD.

O SR. JORGE CARUSO - PMDB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PMDB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PMDB.

O SR. PAULO CORREA JR - PEN - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PEN está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PEN.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - PARA QUESTÃO DE 
ORDEM - Eu ouvi bem ou V. Exa. acaba de convocar a primeira 
sessão extraordinária para votar o PR 3? Eu indago se V. Exa. 
vai cumprir o que disse no Colégio de Líderes e, inicialmente, 
responder a questão de ordem que eu apresentei?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Respondo, 
imediatamente, a questão de ordem de Vossa Excelência.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Eu nem quero mais. A 
parcialidade chegou a tal ponto que nós vamos bater a porta 
do Judiciário. Por favor, me encaminhe por escrito, se possível, a 
resposta à questão de ordem.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Será enca-
minhada por escrito.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Vossa Excelência já defi-
niu a segunda extra?

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Ainda não. 
Nós vamos definir no decorrer da primeira extra.

O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Quero anunciar, desde 
já, que vou discutir todos os projetos do governo que estão 
sendo pautados. A responsabilidade é do presidente da Casa 
que não soube cumprir o Regimento Interno. Não há mais 
condição de eu votar os projetos do governo porque V. Exa. faz, 
nesta noite, um jogo eminentemente político e parcial.

O SR. JOÃO PAULO RILLO - PT - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PT está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PT.

O SR. MILTON VIEIRA - PSD - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSD está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSD.

O SR. CARLOS CEZAR - PSB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSB.

O SR. SEBASTIÃO SANTOS - PRB - Sr. Presidente, gostaria 
de informar que a bancada do PRB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PRB.

O SR. EDMIR CHEDID - DEM - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do DEM está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do DEM.

O SR. CHICO SARDELLI - PV - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PV está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PV.

O SR. RODRIGO MORAES - PSC - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSC está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSC.

O SR. IGOR SOARES - PTN - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PTN está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PTN.

O SR. IGOR SOARES - PTN - Sr. Presidente, gostaria de apro-
veitar a oportunidade para saudar a presença do vereador da 
Capital paulista Quito Formiga. (Palmas.)

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - O vere-
ador Quito Formiga tem o desejo de ser deputado estadual e 
veio assistir aos nosso trabalhos para ver se ele se entusiasma 
ou não para o pleito.

O SR. DELEGADO OLIM - PP - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PP está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PP.

O SR. DAVI ZAIA - PPS - Sr. Presidente, gostaria de informar 
que a bancada do PPS está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PPS.

O SR. MARCOS DAMASIO - PR - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PR está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PR.

O SR. CARLOS BEZERRA JR. - PSDB - Sr. Presidente, gostaria 
de lembrar todos os colegas sobre a importância da prorroga-
ção desta sessão. Ao votarmos sim e prorrogarmos, estaremos 
dando condições para que seja votado o regime de urgência do 
projeto da Defensoria Pública.

O SR. JORGE WILSON XERIFE DO CONSUMIDOR - PRB - Sr. 
Presidente, gostaria de informar que a bancada do PRB está em 
obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PRB.

O SR. GILENO GOMES - PSL - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSL está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSL.

O SR. RAUL MARCELO - PSOL - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSOL está em obstrução.

O SR. LUIZ FERNANDO - PT - Declaro que a bancada do PT 
está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
obstrução da bancada do PT.

O SR. DAVI ZAIA - PPS - Declaro que a bancada do PPS está 
em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Registrada 
obstrução da bancada do PPS.

A SRA. LECI BRANDÃO - PCdoB - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PCdoB está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PCdoB.

O SR. MARCOS DAMASIO - PR - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PR está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta Presi-
dência registra a manifestação de obstrução da bancada do PR.

O SR. ESTEVAM GALVÃO - DEM - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do DEM está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do DEM.

O SR. RAUL MARCELO - PSOL - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSOL está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSOL.

O SR. GILENO GOMES - PSL - Sr. Presidente, gostaria de 
informar que a bancada do PSL está em obstrução.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Esta 
Presidência registra a manifestação de obstrução da bancada 
do PSL.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Sras. 
Deputadas, Srs. Deputados, participaram do processo de vota-
ção 27 Srs. Deputados: 25 votaram pela prorrogação, quórum 
insuficiente para prorrogar a sessão.

Não está prorrogada a sessão.
Tem a palavra o nobre deputado Campos Machado.
O SR. CAMPOS MACHADO - PTB - Solicito a prorrogação 

dos nossos trabalhos por 29 minutos.
O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Será colo-

cado oportunamente.
Tem a palavra a nobre deputada Beth Sahão.
A SRA. BETH SAHÃO - PT - Sr. Presidente, Sras. Deputadas, 

Srs. Deputados, telespectador da TV Alesp, visitantes, funcioná-
rios desta Casa, precisamos pontuar um pouco o que significa 
Defensoria Pública no nosso estado.

Primeiro, o estado de São Paulo foi o último estado a ins-
tituir essa importante instituição para defender o cidadão de 
baixa renda no estado. Nós o fizemos, deputada Leci Brandão. 
Eu me lembro bem, porque votamos a favor, depois de uma luta 
grande nesta Casa, em 2005, quando votamos a lei que criava a 
Defensoria Pública no estado de São Paulo.

Ainda na época, criamos um número pequeno de defen-
sores pelo tamanho do estado. Salvo engano, foram cerca de 
400 defensores. Posteriormente, esse número foi aumentado, e 
hoje temos 719 defensores, que, diga-se de passagem, recebem 
menos do que os funcionários do Tribunal de Contas do Estado, 
que os da Procuradoria e que os do Ministério Público.

Na verdade, eles estão completando dois anos sem reajus-
te. Quero deixar claro que esta não é uma preocupação apenas 
da bancada do PT, que sempre defendeu os defensores, por 
entender a importância de suas ações para defender o cidadão 
comum, para defender aquele cidadão que não tem, muitas 
vezes, condições de contratar um advogado.

Não há briga alguma entre os defensores e os advogados. 
Não vejo nesse sentido. Cada um tem seu espaço de atuação 
profissional. Cada um precisa ser respeitado dentro de suas 
respectivas competências.

Agora, em relação ao defensor: São Paulo estava muito 
atrasado. Hoje, o deputado Campos Machado disse aqui que os 
salários dos defensores são aviltantes. Eles não estão pedindo 
apenas para eles. Eles estão pedindo também para 823 servido-
res, que ganham 2.300 reais, e estão há dois anos sem nenhum 
tipo de reajuste, nem a reposição inflacionária.

Nossa posição é a mesma do PSOL. O deputado Raul Mar-
celo inclusive pediu que eu viesse à tribuna e falasse em nome 
também do PSOL. Estou falando aqui como líder da Minoria 
nesta Casa, e em nome do PcdoB. Tenho certeza de que a depu-
tada Leci Brandão também é favorável a esse projeto.

De modo, Sr. Presidente, que nós não estamos defendendo 
privilégios. Estamos defendendo justiça, de um órgão que é 
extremamente democrático, de um órgão que foi construído 
para poder defender aqueles que mais precisam, o que não 
havia.

Aliás, temos 645 municípios no estado de São Paulo, e em 
muitos deles os defensores não atuam, porque não há número 
suficiente para eles poderem estender esse atendimento para 
todos os municípios. Quisera que tivéssemos um defensor em 
cada município, ou vários defensores nos municípios, dependen-
do da quantidade de habitantes nesses municípios.

Mais do que isso, para quem não sabe, a Defensoria tem 
uma Ouvidoria, que fiscaliza, que acompanha, controla e cobra 
ações cada vez mais efetivas dos defensores. Essa Ouvidoria 
é eleita com o voto popular. Isso é muito importante. É um 
processo de democratização fundamental. Temos que levar isso 
em conta.

Não há nenhuma diferença entre os defensores e os advo-
gados. Há apenas uma urgência que estamos votando nesta 
Casa hoje, uma urgência que vem sendo pedida pelos defenso-
res há muito tempo. Eles têm peregrinado por vários gabinetes 
nesta Casa, têm buscado apoio no Colégio de Líderes, nas lide-
ranças partidárias, em deputados, para mostrar a todos o que 
significa essa Defensoria, a importância do seu trabalho para a 
sociedade paulista.

Isso para mim deveria ser página virada, ou seja, é justo o 
reajuste. Eles merecem, como merece qualquer outro servidor 
neste Estado, sejam os professores, a polícia, os fiscais, os fun-
cionários da Fazenda, os servidores da Saúde. Todos merecem. 
Mas hoje, especialmente, estamos discutindo essa urgência.

Quero deixar claro que as bancadas do PT, do PSOL e do 
PcdoB são favoráveis à urgência do projeto. Vamos votar favo-
ravelmente nesse sentido, porque entendemos que fortalecer 
a Defensoria Pública no Estado é fortalecer a democracia, é 
fortalecer o Estado de Direitos, é fortalecer uma oportunidade 
de defesa, sobretudo para a população de baixa renda.

Muito obrigada.
O SR. CARLOS BEZERRA JR. - PSDB - PARA COMUNICAÇÃO 

- Sr. Presidente, apenas para fazer o registro. Não vou fazer o 
encaminhamento, até para que tenhamos celeridade e pos-
samos agilizar o processo de votação desse encaminhamento 
para urgência, na tramitação do projeto que trata da reposição 
inflacionária, com relação à Defensoria Pública, todos os funcio-
nários da Defensoria Pública.

Quero aqui registrar o agradecimento e o reconhecimento 
ao deputado Campos Machado que, num gesto de grandeza, 
fez a abertura, já fez as justificativas. Quero também registrar 
que a votação dessa medida não se trata, em hipótese alguma, 
de defesa de qualquer tipo de benefício. Trata-se, sim, de fazer 
justiça, de fazer a reposição inflacionária e valorizar aqueles 
que garantem o acesso à Justiça, especialmente da população 
mais pobre do nosso Estado.

Portanto, essa é a nossa posição. Que a gente vote o mais 
rápido possível.

O SR. PRESIDENTE - FERNANDO CAPEZ - PSDB - Está em 
votação o pedido de prorrogação da sessão por 29 minutos. Em 
votação. As Sras. Deputadas e os Srs. Deputados que estiverem 
de acordo permaneçam como se encontram. (Pausa.) Aprovado.


